

1957年10月1日创刊

珠海金湾区30家企业 上榜“广东省制造业企业500强”

羊城晚报讯 记者郑达报道：近日，“广东省制造业企业500强”榜单发布，珠海市79家制造业相关企业成功上榜，其中金湾区企业占据30席，数量创历史新高。

在此次入围“2022广东省制造业企业500强”名单的30家金湾企业中，联邦制药、丽珠制药、汤臣倍健、奔图电子、中海福陆等企业稳居榜单前列；高景太阳能、科力通等新锐力量，则是首次入围上榜。

在上榜的30家金湾企业中，共有

丽珠制药、汤臣倍健、润都制药、拾比佰、蓉胜超微（贤丰控股）5家上市公司，占全区上市公司数量62.5%，另有美合科技、金鸿药业等新三板挂牌企业，整体经营实力十分突出。此外，外资同样青睐金湾，源于瑞典的全球制冷产品多美达（珠海）、源于瑞士的英力士化工，在金湾所投项目也入围了该500强榜单。这些企业的业务类型，与珠海市“4+3”支柱型产业体系、金湾区“5+2+N”现代产业体系的发展脉络基本保持一致。

2019年的该榜单中，金湾区仅有6家企业上榜，此次金湾上榜企业数量在三年时间内激增了4倍之多。2022年以来，金湾区加速打造“5+2+N”现代产业体系，并率先铺开建设“7+3+1”园区规划蓝图。据了解，金湾区结合自身产业发展情况，依托政策助力、流程优化等行政手段，推出了“产业第一，项目为王”9大系列政策，在产业高质量发展、低效土地收回利用、企业上市融资等多个方面综合发力，助力更多金湾企业“冒头”。

深读珠中江

2023年1月
<壬寅年十二月十九>

10 星期二 | A9

珠海高新区港湾7号·智造超级工厂

开园即投产

文/羊城晚报记者 郑达



1月9日上午，随着启动杆按下，礼花飞舞、掌声雷动，园区厂房中的激光切割机缓缓启动，焊接机器人娴熟地绽放出朵朵银花，珠海高新区港湾7号·智造超级工厂正式开园投产，成为珠海首个开园即投产的5.0产业新空间项目。

高新区党工委委员、管委会副主任薛飞在致辞中表示，高新区通过一系列务实举措，不断提升产业核心竞争力，把拓展优质产业空间作为工作重点，携手国企谋划建设10个5.0产业新空间，为重大项目和产业发展提供优质载体支撑。港湾7号·智造超级工厂的开园投产，标志着高新区5.0产业新空间进入到承载企业发展，推动项目实际落地的新阶段，也正式拉开了产业新社区给产业工人带来幸福生活的序幕。高新区将坚持“制造业当家”，抓产业、谋产业、强产业，将港湾7号·智造超级工厂建设运营成为湾区西岸一流的智造超级工厂，为高新区打造珠海高质量发展龙头赋能助力。

与此同时，部分首批投产企业正式拉开投产序幕。在亿华电动汽车生产车间，无人驾驶新能源清洁车、观光车惊艳亮相，智慧运营管理展示了信息化、数字化的新跨越；瓦特电力正在装配的储能设备、微电网系统拥有行

部分企业正式投产

业前沿水平，其在储能系统集成、退役电池梯次利用、配网台区治理、工商业绿色微电网以及深入西部地区推广清洁能源的工作取得瞩目成效；在鼎冠，激光切割机等设备运行有序，焊接机器人正娴熟地焊接开关配件，

值得一提的是，园区的员工食堂已具备营业条件，仪式后，一

半年时间实现开园

亿元，项目预计达产产值约85亿元，港湾7号还将创建低碳示范园区，园区的分布式光伏发电示范项目已于去年底实现并网发电，可向园区企业提供绿电和优惠电价。

仅用半年时间，港湾7号·智造超级工厂做到了“开工即签约、封顶即满园、开园即投产”，开园当天，园区首批高新技术企业瓦特电力、科雷明斯、亿华、鼎冠公司正式投产。

作为开工当天签约、开园当天投产的园区企业，珠海瓦特电力设备有限公司总经理李耿介绍道，目前公司正处于大发展的战

略机遇期，急需寻求一个高标准的扩产基地。“高新区主动对企业发展给予全方位、多维度、个性化的支持，高新建投为我们在香港7号定制了适用于储能制造的厂房，当年签约、当年交付，解除了我们的燃眉之急。”李耿表示，除区位优、交付快、高标准、定制化、配套好等诸多优势外，园区“绿色低碳、智能智造”的理念，构建产业链、产业服务、产业文化三大生态的运营模式，也是瓦特电力选择入驻港湾7号的原因。“我们切实感受到高新区及高新建投落实‘产业第一’的工作力度和高效实干的工作作风。”李耿说。

场政企交流会在此举办。高新区科技创新和产业发展局相关负责人针对惠企政策进行宣讲，并与参会的30余家企业家代表进行问答互动，让企业代表对高新区惠企政策有了更进一步的了解。“后续我们会将更多惠企政策送上

门，确保各项政策落实见效，为企业增添运营动力。”高新区科技创新和产业发展局相关负责人表示，将在科技创新等方面做文章、干实事，助力企业高质量发展，携手企业共续湾区发展新篇章。

珠海优化落实新冠治疗费用医保政策

住院费用全额保障
基层门诊费用报销80%

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：新冠病毒感染调整为“乙类乙管”后，在落实国家、省工作部署的基础上，珠海市结合本地实际迅速落实新冠治疗费用医疗保障政策，在延续前期住院特殊医疗保障待遇的同时，进一步优化门诊医疗保障政策和经办便民服务等。新冠治疗费用医疗保障政策自新冠病毒感染实施“乙类乙管”之日起（即1月8日）起施行，先行执行至2023年3月31日。

珠海市医疗保障局相关负责人介绍，一是新冠住院费用全额保障，原定点收治医疗机构扩大至珠海全市所有收治医疗机构。新冠病毒感染患者在所有收治医疗机构留观、住院期间发生的医疗费用（包括治疗基础病、合并症、并发症等费用），由基本医疗保险、大病保险、医疗救助等按规定支付后，个人负担部分由就医地财政给予补助，实行综合保障，无需个人负担。该政策以新冠感染参保患者入院时间计算（即1月8日及以后入院的参保人）。

二是新冠门诊医疗费用实施专项保障，基层医疗机构就医报销80%。参保患者在市内所有二级、一级定点医院及门诊统筹定点机构（简称为新冠门诊结算机，不限定为参保人员门诊统筹或门诊共济就医的签约定点机构）门诊发生的符合医保目录（含药品、诊疗项目、医用耗材）的医疗费用，群众提供精确高效的业务指引。

纳入医保统筹基金支付范围，不设起付线和封顶线，所有人群统一报销80%，实行专项保障，按项目付费。

三是收治新冠感染患者医疗机构可临时纳入医保定点。具备新冠治疗能力的珠海市非定点医院，可按照《新型冠状病毒感染患者收治医疗机构医保费用结算临时专项协议》规定，向珠海市医疗保险事业管理中心（市社会保险基金管理中心）申请于2023年1月8日至2023年3月31日期间临时纳入珠海市定点医院管理，申请临时纳入时须确保其信息系统已开通为参保人员提供新冠专项实时联网结算功能。

四是进一步优化经办流程，提供更便捷高效医保服务。针对疫情发展和群众医保需求的新情况，落实长期处方医保支付政策；持续推进“互联网+医保”建设，打造医保定点机构“云申请”、医保服务协议“云签约”、医保医师反欺诈“云承诺”、医保政策解读“云宣教”、医保看病“云处方”、药价查询“云平台”、“药价通”“六朵云”服务；继续推广使用医保电子凭证，实现医保服务“码上办”；全面推广“信用就医”平台，实现“看病免排队缴费”；推动医保经办服务数字化转型，实现全业务“掌上办”，全天候办理，同时打造“电子地图”，上线“智能客服”，随时为群众提供精确高效的业务指引。

接续奋进三十载 谱写荣光新征程

珠海110三十年记

文/羊城晚报记者 郑达
通讯员 珠公宣
图/受访者供图

2022年，是极不平凡的一年，虽有险滩激流、艰难坎坷，珠海110仍攻坚克难、捷报频传，先后荣获了“全国优秀公安基层单位”“全国公安政治安全工作先进集体”等国家级荣誉称号和“平安广东建设先进集体”等省级荣誉称号。这些荣誉承载着珠海110与珠海人民风雨同舟三十载的记忆，凝结了一代代珠海110人的心血和奋斗。

自1993年诞生以来，珠海110始终秉承为民服务的初心，开拓创新、砥砺奋进，实现了从最初“单机接处警”到现在“集中接警、分类调度、协同指挥、合成作战”的跨越式发展，在时代的浪潮中，留下了勇立潮头、奋楫扬帆的身影。



▲1993—1996年：应时而生，探索前行

1993年，珠海市公安局设立珠海110匪警电话，实行单机接警，警情由民警纸质记录，再通过固定电话通知派出所民警处置。这个阶段珠海110只有民警12人，3年多的时间里共接各类报警电话1500多起，平均每天接警不足两起，这就是珠海110的雏形。

▲1996—2007年：与时俱进，发展壮大

1996年，珠海110报警服务台正式成立，开始使用模拟电话系统接

警，接警席位由2个扩充到了7个，民警由12人扩充到29人，并开始使用对讲机和电子地图直接指挥路面巡逻进行处警。此外，于2005年开始招聘接警员，专职从事110接警工作。

▲2007—2016年：科技引领，开辟新程

2007年，珠海110报警服务台在全省率先实行“110、119、122三台合一”的接处警模式，并逐步实现语音、短信、互联网、微信、技防等多种方式融合报警。应急联动工作机制进一步完善，实现与12345市民热线一体化运作。智能实战勤务指挥系统投入使用，110接处警逐步实现智能化

和可视化。

▲2016年至今：智慧警务，续写荣光

2016年以来，珠海110报警服务台坚持“出警以时间优先，处置以质量优先”的原则，构建110快速反应机制，实行“集中接警、分类调度、协同指挥、合成作战”的指挥调度新模式，推行“勤务报备、装备保障、警情调度、警力定位、前台值守、监督考核”接处警工作规范，并研发应用智慧指挥云平台、指挥一张图等智能系统，实现了“可视化、扁平化、智能化、点对点”指挥调度，110接处警平均到场速度逐年大幅提升，群众满意率稳步

增长。

特别是2022年，珠海110坚持改革创新，重塑紧急敏感警情处置工作流程，实现市局情报部门支撑警情核查秒级响应，强力推动全局各警种服务支撑警情一线处置，大幅提升接处警工作质效；强化社会面重点部位巡防值守工作机制，不断完善可视化指挥调度平台系统功能，常态化开展模拟测试和实战演练，进一步增强路面警力快速反应和应急处置能力。2022年，110报警服务台共接报警情126.7万起，一线处警民警在多警种联动支撑下快速反应，直接抓获嫌疑人466名，救助群众3675名。疫情期间，接警员队伍分批长时间封闭值守，保障110

断线，切实践行了“人民至上、生命至上”理念。

三十年风雨兼程，珠海110由小到大、由弱变强，逐渐成长为人民心中的保护神。

三十年矢志不渝，珠海110根植人民、心系百姓，默默守护群众生命财产安全。

三十年砥砺奋进，珠海110牢记使命、勇于担当，为建设平安珠海、幸福珠海作出应有贡献。

2023年，珠海110将以党的二十大精神为引领，继续顽强拼搏、锐意进取，不断擦亮110品牌，以踔厉奋发、勇毅前行的良好精神风貌，在新时代新征程上展现新作为、新担当。



珠海110获得“全国优秀公安基层单位”等荣誉称号

珠海110实现了“可视化、扁平化、智能化、点对点”指挥调度



珠海110的雏形